Theme: Arithmétique.

Somme des chiffres d’un entier.

Le but de cette activité est de trouver la somme des chiffres de 2222333
ainsi que la somme des chiffres de la somme des chiffres du nombre

1234123,

Dans un script SOMMECH

1°) Créer une fonction nbrtostring qui prend comme argument un
entier et qui renvoie une chaine de caractéres composée des chiffres de cet

entier.

2°) Ecrire une fonction nbrtoliste qui prend comme argument un entier
et qui renvoie la liste composée des chiffres de cet entier (au format int).

3°) Ecrire une fonction sommechiffres qui prend comme argument un

entier naturel et qui renvoie la somme de ses chiffres.

4°) Applications :

e Quelle est la somme des chiffres du nombre 2222333 2

e Quelle est la somme des chiffres du nombre obtenue en faisant la

somme des chiffres de 1234123 ?

Fonction nbrtostring

1°) Cette fonction se code facilement en utilisant la fonction str de Python
qui permet de convertir un nombre (de type int ou float) en une chaine

de caracteres.

On n’était pas obligé de coder cette fonction, elle renomme seulement la
fonction str de Python, mais dans le contexte de notre exercice elle lui

donne un nom « plus parlant ».
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@ python

@ P¥THON SHELL

»>> hbrtostring(123456)
1123456

@ P¥THON SHELL

55> nbrtolist(123456)
[1, 2, 3, 4, 5, 6]

@ P¥THON SHELL

»>> sommechiffres(123987)
30

[ UR : SOHMECH
NE DU SCRIPT 0006 ]
def nbrtostring(n):
chaine=str(n)
return chaine
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Theme: Arithmétique.

Somme des chiffres d’un entier.

Fonction nbrtoliste

2°) On peut coder cette fonction de deux fagons :

Une premiére fagon qui n'utilise pas les définitions condensées des listes en

Python :

On convertit I'entier n en chaine de caractéres h.

Puis a partir de la liste m (vide initialement), on parcourt tous les caractéres
de la chaine h dans une boucle for et a chague tour de boucle on ajoute
le caractére courant (en le convertissant en nombre grace a linstruction

int) dans la liste m.

On peut utiliser aussi une seconde facon beaucoup plus courte et

équivalente a la précédente :

Fonction sommechiffres

3° On va commencer par convertir I'entier n en une liste dont les éléments
sont les chiffres de n (dans son écriture en base 10) gréce a notre fonction

précédente nbrtolist.

Puis, pour faire la somme des éléments de la liste on utilise la fonction

native de Python sum.

Application

4°) On trouve 4958 pour la somme des chiffres de 2222332, et 19 pour la

somme des chiffres de la sommme des chiffres de 1234123,
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@ python

=

E]i; IR : SOMMECH

NE DU SCRIPT 9815 O

def nbrtolist(n):
h=nbrtostringin)
m=[]
for i in h:

m.append(int(i))

return m

E]i- [TEUR : SOMMECH n

GME DU SCRIPT 6622 =]

def nbrtolistin):
h=nbrtostringin)

m=[int(i) for i in h]
return m

E]i- [TEUR : SOMMECH n
GHE DU SCRIPT 0826 O

def sommechiffres(n):
return sum(nbrtolistin))

>>> from SOMMECH import ¥

»>> sommechiffres(2222%%333)
4958

»>> sommechiffres(sommechiffres(
1234%%123))

19
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